

看完病“不付钱”就可取药走人

市中医院昨首推信用医疗支付

本报讯(记者陈敏 通讯员刘扬)看完病将自动完成付费?昨天,市中医院作为全市试点,第一个推出信用医疗支付,可实现支付宝免密支付,如果用户的支付宝芝麻信用分在650分以上,1000元之内的医疗费还可享受“先诊疗后付费”服务,避免了“余额不足”的麻烦。当天有70多名患者率先签约“信用医疗”。

千元内医疗费可“先诊疗后付费”

信用医疗支付,就是用户先在手机上完成“信用医疗”签约;在“城市一账通”APP的“医疗健康”中选择“信用医疗”,点击签约,开通“支付宝信用支付”,即完成签约;或者支付宝上直接扫二维码,进入签约页面。“信用医疗”用户今后在市中医院就诊可实

现支付宝免密支付,挂号、检查、取药每项费用,都将通过支付宝自动扣费。

据了解,按照患者自主选择的原则,近年来我市各级各类医疗机构开展基于自助服务的第三方支付工作,吸引了支付宝、微信支付、银联卡、甬易支付等参与第三方支付。昨日,完成支付宝“免密快捷支付”项目开发的市中医院第一个上线。

按“信用医疗”有关规定,芝麻信用分在650分以上的用户,还可小额(1000元以内)医疗费先诊疗后付费。垫付部分由“花呗”支付,有免息还款期,每个月会在还款日提醒用户还款。恶意拖欠,会对个人信用造成影响。

看完病可直接取药走人

“信用医疗”到底给患者看病

带来了什么方便?昨天,小李在市中医院体验了一把。扫“城市一账通”二维码签约后,小李来到挂号窗口,他挂了一个“中医内科”门诊,很快手机收到了一条短信,支付宝上扣除了15元挂号费。看完病,医生给小李开了一盒药,刷了一下诊疗卡,还没等他走出诊疗室,手机上又收到一条信息:“您在2018年4月3日15:35:49发生一笔信用扣款,金额26.00元,来自宁波市中医院。”两次扣费,几乎达到了诊疗和缴费同步,按医生的提示,小李直接去药房拿药。“确实节约了好多时间。”小李开心地说,按原来程序,他应该先去收费窗口或是自助服务机付费,再到药房拿药。

“信用医疗支付主要适用于医保没有余额和看病自费人群,将为病人节约不少时间。”市卫计委政策法规处副处长朱春伦算了一笔账,以全市年门诊量9000万人次

计算,如果其中1000万人次的患者签约“信用医疗”,以每人每次节约5分钟计算,一年就可节约83万小时。

老人可绑定子女支付宝

不用智能手机的老人怎么使用“信用医疗”?朱春伦解释说,“信用医疗”设计有“绑定”功能,可由子女用支付宝绑定父母的医保账号,老人看完病,系统就可直接在其子女的支付宝上扣除医疗费。同样,家长也可以在手机上绑定年幼孩子的医保账号。

关于支付渠道,除了目前已经开通的支付宝,接下来还会开通微信、银联等渠道。

根据项目计划安排,我市将在宁波市妇儿医院等医疗机构逐步推广“信用医疗”,5月30日前,完成市级8家三甲医院的项目建设工作,6月份将全面上线。

城区半数“桥头跳车”治愈

82座桥梁已完成整治

本报讯(记者王岚 通讯员应健)昨天,市城管市政管理处传来消息,经过城管市政部门的通力合作,至今已有82座“桥头跳车”桥梁销号。

2月,市政管理处及各属地城管部门对全市范围内的城市道路进行全面排查,共计道路总长度2323公里、桥梁1742座。根据排查结果,明确存在跳车现象的桥梁共计161座。结合现场调查结果,按照病害分类不同,以及“病况”轻重缓急、交通限制等条件,分别制定具体整治方案。

其间,城管市政部门已先后

对“桥头跳车”现象相对严重的双庆桥、通途路二号桥等7座桥梁的桥面接坡进行沥青改造施工。通过侧平石改造、沥青铣刨摊铺等方式,重新调整接坡与桥面高差,其中最大路面高差21厘米。截至3月26日,7座市管桥梁“桥头跳车”整治全部完工。改造后桥梁过桥颠簸感消失,车行变得顺畅。

此外,还有海曙4座、江北13座、鄞州37座、镇海5座、北仑1座、奉化5座、高新区4座、东钱湖4座、象山县2座桥梁已完成“桥头跳车”整治。

我市部署森林防火和春季农业生产

全力确保清明期间森林消防安全

本报讯(记者徐欣 通讯员李飞峰 邵焱)昨天下午,全国国土绿化、森林防火和防汛抗旱工作电视电话会议,全省春耕生产、国土绿化和森林防火工作电视电话会议分别召开。记者从宁波分会场获悉,我市重点部署了森林防火和春季农业生产等工作,要求各地各部门严阵以待,确保清明期间森林消防安全,同时认真抓好春耕生产,加强重大动物疫病防控。

当前我市天气连续晴好,又临近清明节,森林消防安全隐患增加。各级政府要坚决克服麻痹思想、侥幸心理和畏难情绪,对重点地段、重点部位、火灾高发区和重灾区开展森林火灾隐患排查,对发现的火灾隐患,要限期整改,及时处置。要进一步加大护林巡查的频率,在主要进山口设卡检查,对上坟祭祀、进山旅游及林区从事农事活动人员加强宣传,严禁带火种进山,真正

做到村口有人劝、路口有人堵、山口有人守、林中有人巡。同时严格用火审批制度,严查野外违法用火行为,加大火案查处力度,不断完善森林防火相关预案,加强演习演练。

会议指出,各级各部门要根据全国春季农业生产工作会议精神,抓紧抓好春耕生产。今年国家下调了稻谷的最低收购价,可能会影响农民种粮积极性并导致农民种粮增收难度加大。各级政府和农业部门要始终绷紧粮食安全的弦,确保粮食增产,农民增收。

当前早稻播种正在紧张进行。农业部门要迅速行动起来,抓好小麦赤霉病、水稻二化螟等农作物病虫害防控工作。

记者昨日从宁波市人工影响天气领导小组办公室获悉,我市拟视天气状况,于今天在宁海县实施今年首次人工降雨作业,以降低森林火灾等级。

落户新政催热楼市

中介服务业平均招聘月薪1.78万元

本报讯(记者周琼 通讯员陈芳铭)我市大幅降低落户条件,催热了楼市交易,也由此带来了中介服务行业招聘薪资的大幅攀升。智联招聘新近发布的《2018年春季宁波雇主需求与白领人才供给报告》中的数据显示,在今春职场中,中介服务行业以1.78万元的招聘月薪占据高薪行业榜首。

记者了解到,今年3月1日起实施的《宁波市户口迁移实施细则(试行)》,大幅度降低了落户宁波的门槛,尤其是“取消原100平方米的住房面积要求和45周岁以下年龄要求”。新政落地后,迅速成为年初我市二手房市场的“催化剂”。来自甬城多家中介机构的数字显示,3月份以来,我市二手房市场迎来成交高峰,成交套数和成交均价环比都有明显的提升,其中中小户型的

成交进入快速放量阶段。楼市的阳春三月也让行业从业人员开启了“忙忙忙”的节奏,高新区杨木碛路上一家房产中介公司担任业务经理的傅女士告诉记者,近期以来,几乎天天要带客户看十几套房子,从清晨7点多看房到晚上八九点。成交的旺盛直接带动了从业人员薪资的高企,同时,由于这一行业在宁波市的人才供给量较低,供需的不平衡更带来招聘薪酬的一路高企。

在今春求职期,我市企业主们为白领开出的平均薪酬达7680元,在全国37个主要城市中,薪酬水平排名第七位。除中介服务业异军突起占据高薪榜首外,基金/证券/期货/投资业以11813元的平均招聘月薪位居高薪榜第二名,网络游戏行业则以11302元的平均招聘月薪位列第三。

第二故乡的春天味道

昨日下午,海曙区白云庄社区组织社区20余名外来环卫、清卫工人前往王升大博物馆,了解学习宁波清明文化,制作松花青团,以进一步增进他们与第二故乡之间的感情。

(刘波 沙燧杉 摄)



交警发布清明小长假交通预警

上午6时至中午12时将出现时段性交通拥堵

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 林森)一年一度的清明小长假即将到来,我市公安交警部门通过分析近3年清明节期间交通出行情况,结合其他相关数据,对今年清明节期间交通安全形势进行研判,并发布清明小长假交通预警。

昨天下午,市公安局交通警察局召开新闻通气会,对清明小长假期间可能出现的交通拥堵情况进行预测通报。记者从会上获悉,上周末我市各大墓区已迎来了首轮祭扫

高峰。据轨道交通统计数据,3月31日和4月1日,宝幢站进站客流超2万人次,但总体交通状况平稳有序。

“今年的正清明正好是小长假首日,拥堵情况将超过以往,所以市民尽量选择公共交通错峰出行、错峰祭扫。”交警说,届时东线宝幢和育王方向,西线山下庄和章水方向,北线骆驼和汶溪方向,南线姜山、云龙、横溪方向等墓区周边交通流量将迅速增加,预计每日上

午6时至中午12时会出现时段性交通拥堵。

需特别注意的是,东线方向墓区周边无社会停车场,自驾前往的市民须在环城南路东延伸段道路两侧临时停放车辆,然后步行至公交接驳点前往墓区。因该路段两侧临时停车位有限,极易造成拥堵。因此,建议市民选择乘坐祭扫专线及轨道交通前往。

交警部门提醒广大市民,东线、西线墓区道路会有交通管制。

4月5日正清明的交通管制时间是从4月4日晚上10时起,6日、7日交通管制时间从当日零时起;管制结束时间均为当日下午3时。而今年清明小长假高速公路免费,交警部门预测杭州湾跨海大桥及沿线的流量会有两个高峰时段:每天上午8时至中午12时半、下午2时半至晚上6时半。甬台温高速公路、甬台温复线象山港大桥、甬金高速公路等,也将在此小长假期间迎来较大车流,每天上午9时至下午2时半将会是高峰。

另外,小长假期间,严禁在管制道路两侧和轨道1号线、2号线各沿线站点路口停车设摊。清明节东线方向已办理沿线单位通行证的车辆,严禁在宝幢公路329国道路口由南往西左转进入,严禁在G329国道掉头返回。

公共服务机构整改“回头看”

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报记者 徐展新 孙佳丽

近期,针对群众反映突出的公共服务窗口“半扇门”现象,市抓落实专项办与本报联合开展了暗访调查并公开曝光。被曝光的公共服务机构第一时间展开调查并约谈相关人员,迅速落实整改措施。

工作人员不在岗、上班时态度松散、群众业务办理时间较长……经初步整改之后,这些问题是否得到解决?昨前两天,市抓落实专项办与本报对这些公共服务窗口进行回访。

查漏补缺,涉事窗口整改有力

走到慈溪市人民医院的抽血窗口前,记者发现,过去的玻璃门不见了,窗口前的空地上多了几排椅子,墙边还摆上了两台自助取号机。四个抽血窗口全开,窗口上方

的LED屏清晰地显示着就医者的先后次序。暗访时“排长龙”“拥挤不堪”“怨声载道”的场景不复存在。医院办公室相关负责人胡坚锋告诉记者,抽血窗口排队现象曝光后,医院迅速整改,安装叫号系统,设置近百个座位,还临时使用体积较大的银医自助机进行检验取号,并安排志愿者提供服务。整改之后,排队现象得到有效缓解。据记者观察,上午10时,窗口前没有站立等待的就医者,还有部分座位闲置。

医院窗口“旧貌换新颜”,其他涉事窗口的整改措施也同样迅速有力。被曝“大门未锁、员工不在岗、窗口一片漆黑”的梁弄镇贺溪村便民服务中心再三强调执行A、B岗制度、一次性告知制度和首问责任制,确保工作时间内有人值班;出现“空城”问题的宁海梅林街道河洪村村委也进一步落实坐班制度,加强对去向牌和值班表的管理;被曝“一楼大厅拥挤、业务办理等待时间过长”的慈溪人社局社保大厅将8个医疗费用综合受理窗口搬到了二楼,同时增设5个社保综合受理窗口,以此应对月初社保业务办理的高峰期,回访时整个大厅秩序井然,部分市民分流到二楼,未出现拥挤和排队现象;被曝“电脑开机、人员离开”的镇海区矛盾多元化解中心则着手整合拆迁、城建、国土等窗口,在“一窗受理”后通过信访局系统转接至各个职能部门办理,同时谋划建立远程视频调解制度和顶岗制度,确保窗口前和调解室内有人在岗。

管理;被曝“一楼大厅拥挤、业务办理等待时间过长”的慈溪人社局社保大厅将8个医疗费用综合受理窗口搬到了二楼,同时增设5个社保综合受理窗口,以此应对月初社保业务办理的高峰期,回访时整个大厅秩序井然,部分市民分流到二楼,未出现拥挤和排队现象;被曝“电脑开机、人员离开”的镇海区矛盾多元化解中心则着手整合拆迁、城建、国土等窗口,在“一窗受理”后通过信访局系统转接至各个职能部门办理,同时谋划建立远程视频调解制度和顶岗制度,确保窗口前和调解室内有人在岗。

举一反三,“服务争效”立足长远

找出的问题需要整改,未发现的问题同样需要防范。以此次暗访结果的通报为契机,各公共服务机构“举一反三”,纷纷吹响新一轮“服务争效”的冲锋号。

余姚市行政服务中心被曝“工作人员聚集闲聊”后,余姚市行政审批管理办公室迅速组织召开作风纪律整顿月活动,计划在4月份重点解决工作人员思想涣散、纪律松

弛、作风不实、效率不高、懒散懈怠等五个问题,建立完善长效机制。曾经大门洞开、无人在岗的象山黄坛乡综合执法中心也计划在4月份着手对工作人员进行集体培训,提高他们的业务水平和专业能力,同时申请县内执法局下派骨干人员开展业务指导,严肃工作人员上下班纪律,规范人员外出去向。

慈溪市人民医院提出了具体细致的整改方案。发现抽血窗口排队等候时间较长的现象后,该医院开始逐一排查其他窗口单位流程上的问题,计划开发辅助检查的诊间预约软件,和城区、社区的服务中心合作设立联合便民门诊,同时针对部分科室季节性病人多的现象实行帮班制度。

反思自身问题的同时,还要举一反三、触类旁通。为了杜绝工作人员在工作时间闲谈,北仑区新碶街道便民服务中心谋划出台农村干部问责办法和自聘人员的问责办法,对干部和一线工作人员的日常工作进行系统性的约束。相关负责人表示,要借此敲响警钟,督促各机关干部牢记职责、坚守岗位,主动消灭身边的公共服务“顽疾”。